
-ّ؇ނިدة ఈః༚ب દઑ :ᆇ୚୘ڎ ل۰ ިَ؇ٔ2025− 2024 اᄴᄟراݿ٭۰ اܳފٷ۰
١ॴటոֵ ચੴاڤء اڤ֔ݫݻم ڲոدة ᆃᅞ ᆃᄴոاڤ׭ اڤءۢڞ ؔۑض

30د و اৎ৊ڎة:1ݿ؇ ت ع 3 اৎ৊ފٺިى:

اॊूول: ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ
ڢ٭؇ݿ٭۰. أرڢ؇م وොູگ٭ݑ ۰ਃಸ؇෠ຬإ ༇຀؇ਐ಻ ොູگ٭ݑ ሌᇿإ ا௯௫௵؇زڣިن ௡ਤ૭૏ ۋ٭ت اཹྥލ؇را، ଫ଒܋৙৑ا ل؇ݪ؇ت ීෂا ඔ൹ً ݆݁ ا௯௫௵؇زڣ۰ ل؇ݪ۰ ر أݬٴۜب

ൌ৭׫ڪء١. ڲۻոرات ࣷ࣬ຐ ١ֵ ոֿر ١ຖدرا ႚ႐ո۰׫֔ڵոּ ո൑৭زف ෥໋ոֵ ر ၿၛബഏ درا١۰ ᅽᅰا ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ ٢׾ا ቌለ׿ف
؛ xH = 40m؛ yH = 20m ި۱ اܳأ݄؇رة ارّڰ؇ع ؛ α = 30

◦ ؛ AB = 100m ۋ٭ت: m = 100kg ঺঒ܹٺ۬ (S) ݬܹص ྾ཏ෠ຳ ܳިاز݁۬ و ๴ཚ؇ل ීෂا റഠ೷ڍج
.AC اৎ৊ފ؇ر আॻ༟ ا৖৑ۋٺႤၽك ڢިة ނڎة 50N و ل۰ اܳٷ؇ر ۰༥راᄴᄟا دڣؕ ڢިة ނڎة F = 850N؛ OC = 15m

: AB اॊूؔޅޜ اिऻۻ׫ܙي ࣷ࣬ຐ ၿၛۑষاݾ درا١۰ (1
اৎ৊ފ؇ر. ۱ڍا ሒᇭ ਵਦ؇؞ৎ৊ا আॻ༟ اৎ৊ޚٴگ۰ اܳگިى ݁ټܭ (ا)

.ᄎცݠ੆اࠍ ޗٴ٭أ۰ اݿྥٷٺھ ቕ቉ ، ڢ٭۰݄ اۋފص a =
(F − f )

m
:႟ၽނ আॻ༟ لܝٺص اܳྥފ؇رع ଫଃّأٴ أن ඔ൹ً ،દગިܳٷ٭ ሒᇃ؇اܳټ اܳگ؇َިن ਐಸޚٴ٭ݑ (ب)

xA = 0 ᄭᄥاܳڰ؇ݬ ذات A اܳٷگޚ۰ ݆݁ ۰ਃಮڎاਐಸا ۰༟๤ང ࢻࣖون ྾ཏ੊اࠍ ੯੩ޚ਍ಱ t = 0 ا࠯࠵࠺ޙ۰ ؜ٷڎ أَ۬ ؇గఒ༟ ᄎც࠯࠵࠺ݠ اෑෂ݁ٷ٭۰ ᄭᄟأ؇دৎ৊ا ا܋ٺص (ج)
؟ B اܳٷگޚ۰ ሌᇿإ (S) ྾ཏ੊اࠍ ؜ٷڎ۱؇ لݱܭ มฆܳا tB ا࠯࠵࠺ޙ۰ ڢ٭۰݄ ؇݁ (د)

BC اոिऻֲڞ اिऻۻ׫ܙي ࣷ࣬ຐ ၿၛۑষاݾ درا١۰ (2
ปฃۜ݁ٷ ྾ངر ݆݁ ݁ܝٷྥٷ؇ اܳٺ۠ݠ཯ྟ٭۰ اᄴᄟراݿ۰ ، ∆t = tB؇۱ڢڎر ݁ڎة ًأڎ C اৎ৊ިݪؕ ሌᇿإ ܳ٭ݱܭ BC اৎ৊ފ؇ر ਵਦ؇؞ৎ৊ا لݱأڎ t = 0 ا࠯࠵࠺ޙ۰ ؜ٷڎ

.( -2 - ႟ၽاܳލ) ݆݁ෑෂا ᄭᄟ৖৑ࣖࢻ (S) ྾ཏ੊اࠍ ᄭᄟ؇؜ޚ ஼ணਵਦ ۰༟๤ང ّ؞ଫଃات
. (S) ྾ཏ੊اࠍ আॻ༟ اৎ৊ޚٴگ۰ اࠍ੅؇رۏ٭۰ اܳگިى ݁ټܭ (ا)

.؇ዛውܳ؇؜ޚ ஼ணਵਦ ૭૜؇رع ؜ٴ؇رة أو༥ڎ ، ᄭᄥ৵৩ৠا আॻ༟ દગިܳٷ٭ ሒᇃ؇اܳټ اܳگ؇َިن ਐಸޚٴ٭ݑ (ب)
اܳٴ٭؇ن: আॻ༟ ا؜ٺ݄؇دا (ج)

α= 30
◦ اৎ৊؇فܭ اৎ৊ފٺިي ݁٭ܭ ل۰ زاو أن أཿྟب •

BC اৎ৊ފ؇ر ޗިل أو༥ڎ •
. g = 10m.s−2 ຑջֿ׾ و اूेؼ׫ပ྾ပ࿮ت ቌሒڵڞ ႞႐ոষاݾ ٢׾ه ᆃᅞ اڤؠ׾ֵء١. ၿၛബഏ درا١۰ (3

y = −
g

2v2
c
.cos2

α

.x2 + tanα.x +OC :႟ၽاܳލ ݆݁ ّܝٺص اৎ৊ފ؇ر ᄭᄟ݁أ؇د أن ඔ൹ً દગިܳٷ٭ ሒᇃ؇اܳټ اܳگ؇َިن ਐಸޚٴ٭ݑ (ا)
أ݁؇ن. ႟ၽً H اܳٷگޚ۰ اܳأ݄؇رة؛ ݿޚں ሌᇿإ ا௯௫௵؇زف لݱܭ ௧ௌܳـ vC ۰༟๤ཏܳا ڢ٭۰݄ ༡ڎد (ب)

ਵਦوة : اৎ৊؇دة ً؇ܳٺިڣ٭ݑأݿٺ؇ذة



-ّ؇ނިدة ఈః༚ب દઑ :ᆇ୚୘ڎ ل۰ ިَ؇ٔ2025− 2024 اᄴᄟراݿ٭۰ اܳފٷ۰
:ᆃᄴոاڤ׭ ਗ৻ا߫ࠉࠗۑ

R= 1kΩ ݁گ؇و݁ٺ۬ ሒᇧأو َ؇ڢܭ .C ؇ዛውݿأ و݁ܝټڰ۰ E ۰ਃಮ؇ًاܳـ۳᠌ݠ ᄎცݠ௱௯௫ا ڢިّ۬ اৎ৊ފٺ݄ݠ، ይዧٺިߙߵ ሒᇿ؇݁ټ ᄴᄟި݁ اܳٺ؇ܳ٭۰: ๤ཛྷ؇اܳأٷ আॻ༟ ොູٺިي ۰ਃಮ؇ً۳ݠ៺ اܳگ؇ޗأ۰.دارة ੯੩َ؞ t = 0 ا࠯࠵࠺ޙ۰ ሒᇭ . K وڢ؇ޗأ۰
وۏ۰۳ ሒᆶ؇ًاܳـ۳᠌ݠ اܳٺ٭؇ر ۏ۰۳ ؇ዛዀܹ༟ ඔ൹ًو ۰ਃಮ؇ًاܳـ۳᠌ݠ اᄴᄟارة ෛ੼ޚޔ ྾ངأر (1

اܳٺިߙߵات.
اܳٺڰ؇ݪܹ٭۰ ᄭᄟأ؇دৎ৊ا ۰ً؇঺঒ ஓ୷ܝ݆ أَ۬ ඔّ൹ً اܳٺިߙߵات، ؕᆇᅹ ڢ؇َިن ਐಸޚٴ٭ݑ (2

:႟ၽܳލ؇ً ݆݁ෑෂا ஓ୾ݠور uR(t) ሒᇧو৙৑ا اܳٷ؇ڢܭ ّިߙߵ ܳٺޚިر
وو༡ڎّ۬. ሒᆶ؇ل ଩ଃܳڰ ᄩᄟިܳ݁ڎ ި۱ ؇݁ a ೑ಸ؇اܳټ ஓ୷ټܭ ݁؇ذا duR

d t
+ auR = 0

݆݁ ႟၍ أو༥ڎ . uR(t) = A.e−B.t :ި۱ ᄭᄟأ؇دৎ৊ا ༡ܭ أن గఒ༟ب اذا (3
B و A ೑ಸاܳټިا

ً؇৖৑؜ٺ݄؇د .t ݆݁ෑෂا ᄭᄟ৖৑ࣖࢻ Ln(uR) اৎ৊گڎار ّ؞ଫଃات ஓ୷ټܭ اৎ৊گ؇ًܭ ႟ၽاܳލ (4
و C اည৊ܝټڰ۰ وݿأ۰ τ ᄴፁዧارة ݆݁ෑෂا ೑ಸ؇ٔ :݆݁ ႟၍ أو༥ڎ اܳٴ٭؇ن আॻ༟

E ᄴᄟިగጻዧ ۰ਃಮ؇ًاܳـ۳᠌ݠ ᄎცݠ௱௯௫ا اܳگިة

۱ڍه ሒᇭ اܳިڢިف لޚ٭ܭ ৖৑ ل۰ اܳگި ا৕৑رادة وݬ؇ۋص واܳ٭؊س، واܳڰލܭ، اܳٺأص، उइࣲޚ؇ت ஓ୷ݠوّا أن دون اܳٷ༶؇ح، ༡ڎلگ۰ ሌᇿإ اܳٷ؇س لݱܭ ৖৑
ا௱௯௫ޚّ؇ت.

ਵਦوة : اৎ৊؇دة ً؇ܳٺިڣ٭ݑأݿٺ؇ذة



ية   2025-2024السنة الدراسية                                                                                                   -تاشودة-محمد بن غلابثانو

    اقلب الصفحة  الأستاذة: هرادة مروة 

يائية ثاني فرض الفصل الالإجابة النموذجية ل   في مادة العلوم الفيز
 ساعة  1المدة:                                                                                                                        ع ت  3المستوى: 

  :الأول تمرينال
  ABالجزء الأول: المسار 

 القوى المطبقة:  لأ( تمثي 
 التسارع وطبيعة الحركة: ةب( عبار

بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجملة
ex

F ma=يعني
.p F f R m a+ + + = 

F.نجد (’xx)بالإسقاط على محور الحركة  f m a− = 
Fإذا f

a
m

−
2850ت.ع:  = 50

8 /
100

a m s
−

= = 
الحركة مستقيمة متسارعة بانتظام لأن المسار مستقيم  الحركة:طبيعة 

  والسرعة متزايدة والتسارع ثابت.
2المعادلة الزمنية: -1-2

0 0

1
( ) .

2
x t a t v t x= + + 

2نجد:   00v=و 00x=حيث: 21
( ) . ( ) 4.

2
x t a t x t t=  = 

 :Btتحديد قيمة اللحظة -1-3

أي أن:  Bt=tو   x=ABنكتب:  Bعند النقطة 
2 100

4. 5
4 4

B B B

AB
AB t t t s=  =  = = 

  BCالجزء الثاني: المسار 
مثل القوى الخارجية المطبقة على الجملة-1

( )S أنظر الشكل المقابل 
 عبارة تسارع مركز عطالتها -2

بتطبيق القانون الثاني لنيوتن على الجملة
ex

F ma=يعني.p F f R m a+ + + = 
نجد (’xx)بالإسقاط على محور الحركة 

sin .mg F f m a−  + − = 
sinإذا

F f
a g

m
−

= − 
 اعتمادا على البيان:-3
ية ميل المستوي الأفقي -أ 30اثبات أن زاو =  

من مستقيم لا يمر من المبدأ معادلته من الشكل خطالبيان عبارة عن 
3. 20v t= + 

2حيث ميله يمثل التسارع يساوي
3 /a m s= 

sinمن العلاقة 
F f

a g
m

−
= sinنجد−

.

F f a

m g g
 −
= −  

850تطبيق عددي 50 3
sin 0,5 30

100 10 10
 −
= − = → = 


 

وسرعة الجملة  BCايجاد طول المسار -ب
 Cعند الموضع

الجزء المحصور في  طول المسار يمثل مساحة 
 البيان وهو عبارة عن شبه منحرف

( )20 48 6
204

2
BC m

+ 
= = 

 الجزء الثالث: 
  معادلة المسار-1

)الجملة: جسم  )S 
 المعلم: سطحي أرضي نعتبره غاليلي.

 pالقوى المأثرة: قوة الثقل 
extالثاني لنيوتن:بتطبيق القانون 

F ma=اذن
dv

P ma mg ma a g
dt

=  =  = =  
0xبالإسقاط على محاور المعلم نجد: 

y

a
a

a g

=
 = −

 

dvلدينا معادلات السرعة: 
a

dt
)اذن:   = ) cos

( ) . sin

x C

y y C

v t v

v t a t v




=
 = − +

       
dلدينا  معادلات المسافة: r

v
dt

 اذن: =

2

0

( ) cos .

1
( ) . sin .

2

C

y C

x t v t

y t a t v t y





=



= − + +

0و
y OC= 

 استنتاج معادلة المسار
)تكتب من الشكل )y f x= يعني نستخرج الزمن من عبارة( )x t

)ونعوض في  )y t 

p
 

R 

f
 

F 

R 

f
 

F 

p
 



ية   2024-2023السنة الدراسية                                                                                                  -تاشودة-محمد بن غلابثانو

 انتهى بالتوفيق  ة: هرادة مروة الأستاذ

)لدينا  ) cos .
C

x t v t=اذن
cos

C

x
t

v 
)نعوض في معادلة= )y t

2نجد 

2 2
( ) . tan

2 cosC

g
y t x x OC

v



= − + + 

Cحساب السرعة -2
v ؟ 

ياضي المجازف الى النقطة  و Hx=xيجب أن يكون:   Hل كي يصل الر
Hy=y  :نعوضها في معادل المسار فنجد 

2

2 2
. tan

2 cos
H H H

C

g
y x x OC

v



= − + : ومنه +

( )
2

2

.

2 tan cos

H
C

H H

g x
v

x OC y 
=

+ −
ت.ع:   

24,3 /
C

v m s= 

   :ثانيال تمرينال

بائي وجهة -1 بائية وعليه جهة التيار ال كهر رسم مخطط الدارة ال كهر
 التوترات 

 

 

 
بتطبيق قانون جمع   المعادلة التفاضلية لتطور توتر الناقل الأومي-2

 التوترات 
                                            ( ) ( )C Ru t u t E+ = 

     نشتق جميع الاطراف 
( ) ( ) ( ) ( )1 R

R

q t dq t du t dE
u t E

C C dt dt dt
+ =  + = 

                                  
( ) ( ) ( ) ( )1 1

. 0
R Rdq t dU t dU tdE

i t
C dt dt dt C dt

+ =  + =    
                               

( ) ( ) ( ) ( )1
. 0 0

R R R

R

U t dU t dU t 1
+ U t

C R dt dt RC
+ =  0Rبالمطابقة مع =

R

dU
aU

dt
+ 1الثابت  نجد أن=

a
RC

وهو مقلوب ثابت  =
 الزمن ووحدته من مقلوب الزمن

 نعوض الحل في المعادلة التفاضلية  إيجاد الثوابت:-3
0 0

Bt
Bt Bt Bt BtdAe 1 1 1 1 1

+ Ae = 0 Ae + Ae = 0 Ae B+ B+ B =
dt RC RC RC RC RC


−

− − − −   −  − =  − =  
 

 
من خلال الشروط الابتدائية نجد لما Aحساب الثابت 

0
(0)

R
U Ae A E= = = 

)ومنه )

t

RC
R

U t Ee
−

= 
)ايجاد ثابت الزمن  ) .للدارة 

البيان عبارة عن خط مستقيم لا يمر بالمبدأ معادلته من  العبارة البيانية:
)الشكل  )ln

R
u t at b= +   حيث( )a يمثل ميل البيان

2,4
0,2

12
a SI= − = )اذن نكتب − )ln 0,2 2,4

R
u t t= − +   

ية: )من خلال العبارة  العبارة النظر )
t

Ru t Ee 
−

ندخل دالة  =
يتم على الطرفين فنجد )الوغار )ln ln ln

t

R

t
u t Ee E


− 

= = −    
 

  
)تصبح  ) 1

ln . ln
R

u t t E


= − +   
ية والبيانية نجد  بالمطابقة بين العبارتين النظر

 

 

ln ( ) 0, 2 2, 4

1
ln ( ) . ln

R

R

u t t

u t t E


 = − +



= − +

 

1ثابت الزمن
0,2 5s


=  = 

. من خلال عبارة ثابت الزمن Cسعة الم كثفة 
35

5.10 5
1000

RC C F mF
R

 −=  = = = = 
بائية للمولد  . بالمطابقة أيضا بين العلاقة البيانية Eالقوة المحركة ال كهر

ية نجد  )lnوالنظر ) 2,4 11E E V=  = 

 

R 
 

E 
 C 

 

Ru 
Cu 

i 
 


